



**ЧАВАШ РЕСПУБЛИКИН
ВЁРЕНӰ МИНИСТЕРСТВИ**

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(МИНОБРАЗОВАНИЯ ЧУВАШИИ)**

Президентский бульвар, д.17
г. Чебоксары, 428004
тел.(8352) 56-53-71
e-mail: minobr@cap.ru
http://www.obrazov.cap.ru

20.09.2024 № 04/13-12181

На _____ от _____

Руководителям органов
управления образованием
муниципальных и городских округов
Чувашской Республики

Руководителям образовательных
организаций, подведомственных
Минобразования Чувашии

Министерство образования Чувашской Республики направляет перечень актуальных грантов и конкурсов на 20 сентября 2024 года для организации работ по подготовке конкурсных заявок для участия в конкурсах:

Конкурс на предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2025 году.

Организатор – Фонд президентских грантов.

Цель – предоставление грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества в 2025 году.

Участники – некоммерческие образовательные организации.

Грант – не более 5 млн. руб. готовы выделить на региональные проекты.

Прием заявок – с 2 сентября по 15 октября 2024 года.

Конкурс Всероссийской общественной Всероссийский конкурс «ПРО Образование – 2024».

Организатор – Министерство просвещения Российской Федерации.

Цель – поощрение лучших информационных материалов и поддержка медиапроектов, рассказывающих о развитии системы образования в России.

Участники – работники всех уровней образования (дошкольного, общего, среднего профессионального, высшего и дополнительного), профессиональных сообществ, независимых журналистов, блогеров^[1] и организаторов самостоятельных медиапроектов за выдающиеся заслуги и существенный вклад в области освещения и популяризации образования.

Прием заявок – до 15 октября 2024 года включительно.

Всероссийский конкурс президентской платформы «Россия — страна возможностей» — «Наставничество».

Организатор – Минпросвещения России, Минобрнауки России, Минтруд России, Росмолодежь, АНО «Россия – страна возможностей» и Институт развития профессионального образования.

Цель – создание условий для развития института наставничества.

Участники – наставники, работающие в образовательных организациях, в сфере здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты и молодежной политики, на предприятиях, в федеральных и муниципальных органах исполнительной власти, местного самоуправления и т.д.

Прием заявок – конкурс проводится в дистанционном формате в два этапа:

- регистрация участников (26 июля – 25 октября).
- отборочный этап (26 июля – 27 октября).

Финальное мероприятие конкурса состоится с 17 по 19 декабря 2024 года на базе мастерской управления «Сенеж».

«Классная география» – Всероссийский конкурс РГО.

Организатор – Всероссийская общественная организация «Русское географическое общество».

Цель – продвижение интеллектуального развития учащихся и воспитанников, привлечение внимания профессионального сообщества и общественности к необходимости комплексного изучения предмета с применением современных технологий и творческого подхода, мотивирует школьников на изучение «Географии», а преподавателей – на повышение уровня профессиональных знаний и интересную подачу материала.

К участию в конкурсе приглашаются общеобразовательные учреждения и средние специальные учебные заведения: общеобразовательные школы, гимназии, лицеи, кадетские школы, учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), техникумы, колледжи.

Победители конкурса получают денежные призы на оформление и оснащение класса географии. За 1-е место 250 000 руб., за второе место 200 000 руб., за 3 место 150 000 руб.

Прием заявок – по ноябрь 2024 года в три этапа:

- первый этап (19 апреля – 31 мая) предусматривает проведение открытого урока географии от учителя;
- второй этап (2 сентября – 13 октября).

В рамках третьего этапа (финала) финалисты презентуют свои уроки членам Жюри.

Конкурс НТР и проектов «Молодежь и будущее авиации и космонавтики».

Цель: поиск и развитие инновационных проектов, направленных на практическое применение в авиационной и космической отраслях. Конкурс направлен на повышение престижа инженерной и научной профессии, укрепление статуса молодых ученых и специалистов, а также развитие связей между вузами и промышленностью.

Участники – студенты, аспиранты, молодые ученые и специалисты в возрасте от 18 до 35 лет, представляющие научные коллективы из различных регионов России.

Призы – победители конкурса получают премии за 1–3 места в каждом направлении. Кроме того, предусмотрена специальная премия 2024 года за разработку беспилотных летательных аппаратов, их элементов и систем. Участники также получают дипломы победителей и призеров, именные премии, специальные призы, дипломы и грамоты от спонсоров и партнеров конкурса.

Денежный призовой фонд, формируемый спонсорами и партнерами, ежегодно составляет не менее 1 500 000 рублей. Работы победителей и призеров будут рекомендованы к публикации в журналах «Вестник Московского авиационного института», «Труды МАИ» и «Тепловые процессы в технике», входящих в перечень российских рецензируемых научных журналов.

Прием заявок – первый этап (июль–сентябрь 2024 года): Заочный отбор и экспертиза конкурсных работ. Участники регистрируются на сайте и представляют свои работы для оценки жюри.

Второй этап (октябрь–ноябрь 2024 года): Презентация лучших проектов, подведение итогов и награждение победителей, которое пройдет в рамках XI Международной недели авиакосмических технологий «Aerospace Science Week» с 18 по 22 ноября 2024 года.

Приз – будут вручены памятные призы и подарки от Федерального агентства по делам молодежи.

Конкурс Фонда Тимченко «Среда возможностей».

Цель – поддержка проектов, для повышения благополучия детей и подростков на малых территориях через создание для них поддерживающей и развивающей среды.

Участники – могут принять участие организации, работающие на малых территориях, с населением до 50 000 человек (НКО, дома культуры, музеи, школы, учреждения профессионального и дополнительного образования, библиотеки, молодежные центры, КЦСОНы, школы искусств).

Призы – до 1 млн руб.

Прием заявок – с 16 сентября до 7 ноября.

Конкурс грантов «Система добрых дел — 2024».

Цель – поддержка социальных инициатив, формирование культуры добровольчества и развитие института корпоративного волонтерства.

Участники – социально инициативные люди.

Призы – авторы лучших проектов получают приглашение на открытую презентацию, по итогам которой члены конкурсной комиссии дадут заключение о целесообразности поддержки каждого проекта до 250 000 руб.

Прием заявок – до 25 сентября 2024 года.

Конкурс «Во славу русского гения»

Цель Знакомство с творчеством этого всемирно известного поэта

Организаторы – Министерство культуры Российской Федерации Министерство просвещения Российской Федерации. Центр культурных стратегий и проектного управления (РОСКУЛЬПРОЕКТ) и Российский фонд культуры

Участники школьники со всей России могут принять участие в творческом соревновании и проявить свои литературные, артистические и художественные способности.

Призы - по итогам конкурса экспертная комиссия, состоящая из известных деятелей в области театра и литературы, выберет 50 наиболее интересных работ-победителей, которые будут опубликованы на портале «Культурадляшкольников. РФ».

Прием заявок с 18 сентября по 15 октября 2024 года.

Первый заместитель министра



А.А. Буданцова